

周末,老师布置了一项特殊的作业——卖废品。

对于这项作业,我是不情愿做的。因为我认为卖废品是件很丢人的事。走在回家的路上,我的嘴巴噘得老高,不停地抱怨着:废品丢了就丢了,干嘛大费周折去卖呢?再说也赚不了多少钱!

可是老师的作业也不能不完成呀。星期天,我爬上顶楼,打开杂物间的门,找到了一个装过电视机的大纸箱,还找到了许多奶瓶和几个小纸盒,又搜集了一些旧书纸。我把零碎的废品全部装进大纸箱,抱着纸箱下了楼。

第一次卖废品的我,像只无头的苍蝇,站在小区门口不知所措。迎面走来的一位阿姨看出了我的窘态,告诉我,不远的三号马路上有废品收购店。我一阵窃喜,抱着纸箱兴冲冲地朝三号马路走去。可没走多远,就觉得手臂又酸又胀,步子也慢了下来。大约走了两百米,我看到了一个破破烂烂的木板房,一位头发花白的老奶奶正在埋头清理

卖废品

北塔区状元小学二(5)班 徐瑾瑜

废品。我上前小声说了一句:“我要卖废品。”老奶奶转过身来,看了我一眼,就把我纸箱里的废品倒出来,手脚麻利地分好类,往秤上一称,大声说:“一共两元六角。”我听了十分惊讶,这么多的东西才卖这么一丁点儿钱么?老奶奶见我没反应,大声追问了一句:“小朋友,你到底卖不卖?”我犹豫了一下,还是点头答应了。拿着这些钱,我失望地走回家。

晚上,我坐在沙发上看电视。有一则新闻报道说,上海松江区建设了一座以垃圾分类为教育主题的科普体验馆,废旧物品也能打造出美丽田园。我不禁想到自己今天的行为,卖废品不也是一种环保行为么?我收集的那些废品可以回收处理,变成有用之物,既减少了地球上的垃圾,又保护了地球上的资源,这不是一举两得呀!直到这时,我才终于明白老师布置这项作业的一番苦心。这次卖废品,让我体验了一次难得的心灵洗礼。

(指导老师:李静 郑银华)

读书让我收获满满

大祥区百春园小学103班 申志文

书,就像一扇神奇的门,打开它,就能进入一个奇妙的世界。最近学校开展了读书活动,我读了好多有趣的书,收获可不小呢!我最喜欢读的是《海底两万里》,这本书把我带到了神秘的海底世界。我跟着尼摩船长一起在海底漫步,看到了五彩斑斓的珊瑚礁、奇形怪状的海底生物,还有沉睡在海底的古城。读这本书的时候,我感觉自己就像一条小鱼,在海底自由自在地游来游去,探索着未知的奥秘。它让我知道,世界上还有好多奇妙的地方等着我们去发现。

读《夏洛的网》也让我很感动。小猪威尔伯和蜘蛛夏洛之间的情谊深深打动了我。夏洛为了救威尔伯,不惜用自己的生命编织出一张张神奇的网。它让我明白了,朋友之间要互相帮助,不管遇到多大的困难,都要勇敢地面对。就像夏洛说的:“你是我最好的朋友,我会永远陪着你。”读完这本书,我更加珍惜身边的朋友了。

读书不仅让我学到了好多知识,还让我懂得了许多道理。它就像一颗种子,在我心里悄悄地发芽、长大。

(指导老师:曾建辉 刘芳)

温馨的家

北塔区茶元头小学 李玥萱

每一个人都有一个属于自己的避风港,那就是家。我的家虽然简朴,但是给予了我许多的快乐。

天蒙蒙亮,我去上学了。家目送着我离开,仿佛在说:“再见啦,小主人,你可要好好的学习,天天向上啊!我的大门永远为你敞开。”

我学习了一天,回家了,一路上,色彩艳丽的小花向我微笑,向我招手。快到家了,家立马敞开家门来迎接我,一股香气扑面而来,丰盛的晚餐早就备好,

有糖醋排骨、辣椒炒肉、蒸鱼……都是我十分喜爱的。不过我最中意的还是糖醋排骨,酸酸甜甜的很下饭,吃完好像许多烦恼都不见了。当我口渴时,家里有凉白开。吃饱喝足,少不了热腾腾的洗澡水,洗完澡可舒服了!一张温暖又舒适的小床在等着我,躺上去温暖又舒适。不一会儿,我就睡着了。

家,就是这样时时温暖着我,温馨且幸福,是我永远的港湾。

(指导老师:段前进 黄凤姣)

神奇的大自然

双清区铁砂岭小学87班 周妍

周末,我和爸爸妈妈一起去郊外游玩,投入大自然的怀抱,感受它的神奇与美丽。

我们来到一片广阔的田野,金黄的油菜花在阳光的照耀下,像一片金色的海洋。微风拂过,油菜花轻轻摇曳,散发出阵阵甜香,吸引了无数的蜜蜂和蝴蝶。我兴奋地在花丛中奔跑,仿佛自己也变成了一只快乐的蝴蝶。

不远处,有一条清澈见底的小溪。溪水潺潺流淌,发出清脆悦耳的声音,仿佛在演奏一首美

妙的乐曲。溪水中,小鱼小虾欢快地游来游去,我挽起裤脚,走进溪水中,想要抓住它们,可它们机灵极了,一有动静就迅速游走,只留下一串串欢快的水泡。

抬头望去,是连绵起伏的山峦,山上绿树成荫,像一个个巨大的绿色屏障。山上的树木形态各异,有的高大挺拔,像一个个站岗的士兵;有的枝叶繁茂,像一把把撑开的大伞。

大自然就像一位神奇的魔法师,创造出如此美丽的景色。

(指导老师:李民莲 粟建平)

写给妈妈的话

市资江学校297班 朱邹司墨

妈妈,我有很多的话想和您说,却说不出口,满肚子话都化为了这白纸上的黑字,展现给您看。

在学习上,您是老师。每天晚上,你都会帮我检查作业。我做得好,您会为我欣慰;我做得不好,您会为我担心;我做

错了题目,您会耐心地讲解;您会为了我的英语学习操碎了心,又会努力去理解我、包容我。

在闲暇之余,您是朋友。我们会一起聊天、一起出去玩、一起散步。和您说说话,会让我放松许多,我还从您那里学到了很多如何换位思考。

在生活上,您照顾我。是您,在我感冒的一夜,因为我的一句“饿了”,会去给我煮面。这碗面里,承载着您对我满满的爱,温暖着我的心房,让我感受到了母亲的温柔,更诠释了母爱的内涵。那天晚上,我睡得很好,我很开心,很开心……

如果您是豆荚,那我就是豆荚中的豌豆;如果您是雨伞,那我就是伞下的孩子;如果您是灯塔,那我就是那海上迷途的人。我笔尖一颤,写下一行字:妈妈,我爱你!

(指导老师:曾买银)

植物园游记

北塔区芙蓉学校小记者 孙楚玥

快乐的假期如约而至,爸爸妈妈终于同意带我去期盼已久的植物园游玩了。一进入植物园,映入眼帘的是一片花的海洋。这里有五颜六色的花:有的红似火,有的白如雪,有的赛黄金……一群群蝴蝶在尽情表演,美丽极了!“嗡嗡嗡!”勤劳的小蜜蜂也来采蜜了。一丝微风吹过,一阵阵花香调皮地钻入我的鼻子,令人心旷神怡。

湖面平静得就像一面明镜,蓝的天,白的云,飞翔的鸟儿,绿的树,青的草,红的花……全部倒映在水面之上,形成了最美的山水画。那成群结队的鱼儿,在水中无忧无虑地嬉戏,时而跃出水面比跳高;时而在水里比赛吐泡泡;时而躲在水草

之中玩捉迷藏……一阵风吹过,湖面上立马泛起波纹,在太阳光的照射之下,波光粼粼。

时光飞驰,夜幕降临了,我们依依不舍地离开植物园。

(指导老师:欧丹 杨娇贤)



5月26日,学生们在领取新课桌椅。当日,深圳狮子会和平服务队为隆回县大水田中学送来价值10万元的教学物资。 罗理力 摄

钓鱼趣事

绥宁县长铺镇第三小学四(6)班 杨曼之

春天来了,天气宜人,妈妈决定带我去钓鱼。一路上,汽车轻快地行驶着,我们欢快地哼着小曲,不一会儿就抵达了那片令我神往的宁静湖边。

湖边的景色真美啊!湖水清澈见底,像一面巨大的镜子。岸边的柳树垂下柔软的枝条,就像姑娘的长发在微风中轻轻飘动。我和妈妈在绿树成荫的岸边找了个好位置,准备开始钓鱼。不过我们只带了一根鱼竿,于是决定共用一把。妈妈坐

在岸边,我坐在地旁边的小凳子上。

我把鱼饵挂在鱼钩上,然后用力将鱼线甩进湖水中。鱼钩“扑通”一声落入水面,溅起一圈圈小小的涟漪。我屏住呼吸,眼睛一眨不眨地紧盯着浮漂,仿佛整个世界都安静了下来。

时间慢慢过去,我等了好久,鱼儿却迟迟没有上钩。我渐渐变得焦躁不安,开始在岸边走来走去。妈妈察觉到我的情绪,轻声对我说:“钓鱼要有耐心,不能

着急,就像等待一朵花慢慢开放一样。说不定鱼儿正在下面好奇地打量你的鱼饵呢!”听了妈妈的话,我慢慢平静下来,乖乖坐回小凳子,满怀期待地望着湖面。

突然,浮漂猛地往下一沉!我兴奋地大叫:“有鱼啦!”我赶紧按照妈妈教的方法,使出浑身力气往上拉鱼竿。只见一条银光闪闪的小鱼在鱼钩上使劲儿挣扎着。我小心翼翼地把我的“战利品”取下来,放进水桶里。看着水桶里活蹦乱跳的小鱼,满满的成就感涌上心头。

这次钓鱼的经历可真有趣啊!我不仅学会了钓鱼的技巧,也明白了耐心的重要性。

(指导老师:王厚平 曾小景 陶文容)

“小课堂”连接“大社会”

——记新邵县第一中学教师李丽梅

邵阳日报记者 李熹珩 通讯员 张朝晖

“我提议增设智能充电桩!”“应该先整治飞线充电!”在新邵县第一中学高一681班的思政课上,一场关于社区电动车充电难题的“模拟议事会”正激烈进行。学生们化身社区代表、物业经理、业委会成员,在教师李丽梅引导下,通过提案、辩论、表决,最终形成《致社区居委会的建议书》。这堂融合时政热点的思政课,正是李丽梅22年教学生涯的一个缩影。

2003年从湖南师范大学毕业至今,李丽梅始终坚信,思政课要像春雨,既要浸润心灵,更要浇灌现实。她将课堂延伸至社会,讲基层民主就模拟社区议事,谈乡

村振兴就组织田野调查,说法治建设则开展“模拟法庭”,真正实现了“小课堂”连接“大社会”。

曾因单亲家庭自卑的学生小雯回忆,高二时,李老师发现她总缩在教室角落,便“偶然”邀她参与课堂情景剧。“那次我扮演社区志愿者,我发觉自己的声音原来能被听见”。如今已是大三学生的小雯,保留着当年课堂上的建议书草稿,“它让我相信,每个普通人都有力量。”

李丽梅深知,以思政教育为引领,唤醒学生的成长自觉、丰盈其精神世界,是教师肩负的时代使命。在她看来,教育不

仅是知识的传递与困惑的解答,更是灵魂的塑造与品格的培育。她常说:“教师是一份需要倾注真心与真情的事,唯有以赤诚之心对待每一位学生,才能既见证他们攀登知识高峰,又欣喜于他们在成长路上的每一步蜕变。”如此赤诚之心,恰如她从教二十多年所为:走进学生多彩的心灵世界,上好行走在大地上的思政“金课”。

李丽梅深知,以思政教育为引领,唤醒学生的成长自觉、丰盈其精神世界,是教师肩负的时代使命。在她看来,教育不

仅是知识的传递与困惑的解答,更是灵魂的塑造与品格的培育。她常说:“教师是一份需要倾注真心与真情的事,唯有以赤诚之心对待每一位学生,才能既见证他们攀登知识高峰,又欣喜于他们在成长路上的每一步蜕变。”如此赤诚之心,恰如她从教二十多年所为:走进学生多彩的心灵世界,上好行走在大地上的思政“金课”。

